



ПРОФИ

ВЕСТИ НПУ

№ 1
31 января 2018 г.

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Ненецкого автономного округа «Ненецкое профессиональное училище»

Сегодня в
номере:



Студенческий десант

Студенческое мероприятие «Татьянин день»

Театрализованное представление

Встреча с губернатором

#PRO_МОЛОДЕЖЬ_НАО

Блокада Ленинграда

Семинар для активной, творческой молодежи

Единый классический час «Междунородный день памяти жертв Холокоста»

Год добровольца и волонтера в РФ

Год оленеводства в НАО

Лучшие студенты



166000, Ненецкий АО, Нарьян-Мар г., Зырянского ул., дом 10 к 6

Тел.: +7 (91555) 4-07-44, +7 (91555) 4-07-04, +7 (91555) 4-07-92

Электронная почта:
info@1mag.ru

Сайт: <http://npu.1mag.ru/>

Студенческий десант

С 20 по 24 января 2018 года на территории Ненецкого автономного округа прошла традиционная Общероссийская акция «Студенческий десант», проводимая в преддверии Дня российского студенчества УМВД России по НАО. Наши студенты были активными участниками акции.

В первый день стажировки для студентов сотрудники полиции организовали встречу с ветераном УМВД России по Ненецкому АО Кожевниковым Виталием Васильевичем, который познакомил студентов с историей образования Управления, рассказал о службе, о коллегах и в завершении выступления пожелал студентам удачи в выборе профессии. Студенты познакомились с информацией о поступлении в высшие учебные заведения в системе МВД России, о прохождении службы в органах внутренних дел; продемонстрировали оружие, состоящее на вооружении полиции, а также экипировку сотрудника полиции: шлемы, щиты, специальные средства и бронежилеты. Каждому студенту была дана возможность примерить амуницию полицейского и почувствовать себя настоящим защитником правопорядка.

Инспектор отделения организации охраны общественного порядка в свою очередь рассказал о доброволь-

ных народных дружинах, о правовых основах участия граждан в охране общественного порядка. В рамках Общероссийской акции полицейскими совместно с НРОО «Динамо» организован спартакиада.

21 января во Дворце спорта «Норд» студенты трех учебных заведений: Ненецкого аграрно-экономического техникума, Ненецкого профессионального училища и Социально-гуманитарного колледжа соревновались по плаванию и в командной эстафете, в которых участвовалась и лучший индивидуальный результат. На лыжероллерной трассе г. Нарьян-Мара «десантники» соревнова-



лись в лыжной эстафете. Несмотря на мороз и пронизывающий ледяной ветер каждый юноша и девушка мужественно преодолели дистанцию в 1 километр.

На следующий день во Дворце спорта «Норд» студенты встретились в матче по мини-футболу. Сначала они сыграли между собой, определив команду-победителя. Лучшей среди профессиональных образовательных организаций НАО стала команда Ненецкого профессионального училища, обыграв соперников с большим разрывом в счете. В заключении спортивного меро-

приятия состоялся товарищеский матч между командой победителем (НПУ) и командой от УМВД.

Игра с самого начала держала всех игроков в напряжении. На поле развернулась нешуточная



борьба за мяч, ни одна из команд не хотела уступить победу друг другу, забивая голы по очереди. Но, на последней минуте встречи, опыт взял верх над молодостью и со счетом 4:3 победу в матче одержала команда окружной полиции.

24 января продолжилось знакомство с деятельностью УМВД: студенты посетили отдел по вопросам миграции, где узнали, чем занимается подразделение помимо выдачи паспортов, получили объяснение, как сократить сроки получения паспортов и других услуг, если их оформить в электронном виде через портал «Госуслуги».

Полицейские показали процедуру оформления заграничного паспорта при личном обращении в отдел, а также как проводится дактилоскопирование. При этом студентам предоставили возможность потренироваться в «откатывании» пальцев друг у друга.

Далее стажировка продолжилась в Госавтоинспекции. В заменационном классе студенты попытались сдать теоретический экзамен на знание правил дорожного движения Российской Федерации.

К сожалению, ни один из них не смог сдать экзамен, но это стало стимулом для изучения правил в дальнейшем для того, чтобы



ребята смогли получить право управления транспортным средством, когда им исполнится 18 лет. Познакомились студенты и с приборами, которые инспектора используют при несении службы на дорогах. Ребята наглядно увидели, как работает алкотестер, дунув в трубку, показали как измеряется расстояние между объектами при помощи лазерного дальномера.

Большой интерес студентов вызвала экскурсия в экспертно-криминалистический центр, где они познакомились с оборудованием, с методами обнаружения и изъятия следов преступления, и какое оборудование применяется при расследовании.

25 января 2018 года в УМВД России по Ненецкому автономному округу в неформальной обстановке прошла встреча начальника Управления полковника полиции Олега Николаевича Яковлева с участниками «Студентского десанта».

За чашкой чая студенты профессиональных учебных заведений смогли просто и свободно задать начальнику окружной полиции любой интересующий их вопрос. Вопросы были самые разные: что может стать препятствием для поступления на службу в полицию, какая зарплата у начальника и сотрудников, как он начал служить в по-

лиции, какие уроки не любил в школе Ненецкого коснулись вопросов политической обстановки в России и НАО. Студенты получили ответы на все вопросы.

В заключении встречи Олег Николаевич Яковлев поблагодарил ребят и высказал уверенность в том, что каждый из них со временем обретёт себя, найдёт свой жизненный путь и сферу трудовой деятельности, которая позволит в полном объеме раскрыть им свои способности.

В заключении всех мероприятий студенты ознакомились с работой аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» и обычными и самими воочию увидели, как эта система служит для поддержания правопорядка в городе, для предотвращения противозаконных действий и помогает в расследовании преступлений и правонарушений.

26 января 2018 года в зале совещаний УМВД России по Ненецкому автономному округу в торжественной обстановке состоялась церемония награждения участников спартакиады.

По итогам общекомандного зачета 1 место в спартакиаде заняла команда Ненецкого профессионального училища. Силы же Нарьян-Марского социально-гуманитарного колледжа имени И.П. Бычевского и Ненецкого аграрно-экономического техникума им. В.Г. Волкова оказались разны, и они разделили почётное 2 место. Командам торжественно вручены дипломы, а победителю - кубок НРОО «Динамо».

Также каждая команда получила на память книгу «Олимпийское золото МВД». Огромное спасибо и организаторам акции и студентам, участникам Спартакиады и встреч.

Встреча с губернатором.

25 января временно исполняющий обязанности региона Александра Витальевича Цыбульского лично поздравил с праздником студентов Ненецкого профессионального училища – кузницы рабочих кадров.



Бриф губернатора посетил сварочную мастерскую, которая оборудована НПУ совместно с компанией «Башнефть-Плюс».

Прежде чем взять в руки настоящий сварочный аппарат, студенты практикуются в кабинах

на специальном оборудовании, отрабатывают варианты сварочных швов, их технику и глубину на сварочных мероприятиях.

В соответствии с соглашением между окружной администрацией и нефтяной компанией «Русьнефть», началась модернизация мастерских и учебных лабораторий училища. Сегодня в профессиональном училище готовят будущих мастеров по обслуживанию инженерных систем ЖКХ, ремонту и обслуживанию автомобильной техники, операторов нефтяных и газовых скважин. И очень важно, новое современное учебно-лабораторное оборудование стало запломбом качественной подготовки кадров.

Для обучения студентов приобретены: фронтальный погрузчик Амкодор и современный учебный автомобиль КамАЗ.

На подходе современные тренажеры-имитаторы дорожной техники, стропальных работ, для учета нафти и нефтеперекачивающих станций.

«Сегодня Ненецкий округ нуждается в рабочих кадрах высокой квалификации», - отметил врио губернатора Александр Цыбульский на встрече с коллективом Ненецкого профессионального училища, он особо подчеркнул, что модернизацию материально-технической базы необходимо продолжать и доводить до уровня международных стандартов лабораторий WorldSkills, чтобы получить аккредитацию на проведение региональных соревнований в рамках всероссийского движения WorldSkills и JuniorSkills.

Семинар «Школа актива».

30 января в училище состоялся семинар для лидеров, активистов училища и членов Совета обучающихся. На семинаре был приглашен специалист Регионального центра молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи Владимир Витальевич Абрамов. Много общались, спорили, учились. В процессе семинара появилась идея реализовать проект по изготовлению дизайнерских урн для нашего города, чтобы он стал еще красивее. Будем рады видеть в нашей дружной компании творческих и инициативных студентов!

По всем вопросам можно обратиться к Коткиной Зое, студентке I курса, группы № 1087 или просто заглянуть в кабинет № 3, где вас всегда ждут верные друзья-организаторы работы со студентами.

Зоя Коткина

Блокада Ленинграда

Давно отпремели бои Второй мировой войны, но боль за потери не только на фронтах, но и в тылу живут в памяти народа. Блокада Ленинграда – один из наиболее трагических периодов в истории Великой Отечественной войны. Для каждого, кто живет в Петербурге, блокада Ленинграда – ключевое событие. Для старшего поколения, которое носит в себе эти воспоминания, – это часть жизни, которую они никогда не забудут. Ценой своей жизни ленинградцы сохранили духовные и материальные ценности своей страны. Повзгляд ленинградцев стал ярким примером стойкости и героизма советского народа в борьбе с фашизмом.

26 января, в день снятия блокады Ленинграда, мы снова вспоминаем страницы страшных и тяжелых дней. В этот день студенты еще раз познакомились с тем, как Ленинград выстоял, как ленинградцы – дети и взрослые – изо дня в день переносили блокаду, сохранив человеческое достоинство, эта тема взволновала всех участников. Беседы пробудили в студентах чувство сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда и на протяжении всей Великой Отечественной войны.

Закончились беседы в полной тишине ударами метронома.

2018 год объявлен**Годом оленеводства в НАО**

2018 год пройдет в Ненецком автономном округе под знаком «Год оленеводства». Так решили жители нашего округа, отдав большинство своих голосов.

На сегодняшний день в Ненецком автономном округе проживает более 7,5 тысяч представителей коренных малочисленных народов Севера - ненцев, что составляет 17,83% от общего населения.

В оленеводстве занято 870 человек, ведущих кочевой и полукочевой образ жизни (оленеводы и чумработчицы). Поголовье оленей по данным на 1 июля 2017 года составляет 191,47 тыс. голов.

Оленеводческую деятельность в Ненецком автономном округе осуществляют 22 предприятия: одно государственное унитарное предприятие, 12 сельскокозохозяйственных производственных кооперативов, один из которых объединяет более 40 крестьянско-фермерских хозяйств. Кроме этого, в оленеводстве занято 11 семейных родовых общин малочисленных народов Севера.

В училище разработан и утвержден план мероприятий в рамках объявленного в НАО Года оленеводства.

Ждем всех с идеями интересными наработками, предложениями!

По всем вопросам можно обратиться к Коткиной Зое, студентке I курса, группы № 1087 и в кабинет № 3.


**Рубрика
«Здоровье»**

Здоровье во многом зависит от образа жизни, об этом говорит и Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ). С поступлением в училище ритм жизни молодежи меняется. И не всегда в лучшую сторону. Для студентов характерно: перегулярное и направильное питание, недосыпание, маленькая физическая активность, длительное пребывание в душных помещениях, приобретение вредных привычек (курение, алкоголь и др.), постоянные стрессы, большая умственная нагрузка, напряжение зрения.

Вот список основных «врагов» студенческого здоровья, побороть которые не получится, но снизить их влияние на организм можно. В каждом выпуске газеты, в рубрике «Здоровье» мы будем разбираться с каждым «врагом» в отдельности.

**План мероприятий, посвященный
Году оленеводства
в Ненецком автономном округе**

Сроки проведения	Мероприятие
23 января	Открытие Года оленеводства.
с 29 января по 28 февраля	Выставка «Северный олень».
20 марта	Соревнования по национальным видам спорта в училище.
с 1 марта по 31 октября	Конкурс творческих работ, посвященный Году оленеводства (рисунки, поделки).
с 1 марта по 31 октября	Фoto-выставка «Я родился в тундре».
с 1 марта по 31 октября	Творческий проект «Моя малая родина» (стенды).
Февраль	Мастер-класс «Приготовление блюд из мяса северного оленя»
Апрель	Экскурсия в ООО «Мясопродукты» (Продукция оленеводства. Рецептура и технология приготовления блюд из мясопродуктов северного оленя).
20 ноября	Круглый стол «История и современное состояние оленеводства Ненецкого автономного округа».
Декабрь	Участие в познавательном конкурсе «Балага лэртерхава» («Сбережём родной язык»)
11 декабря	Торжественное закрытие Года оленеводства, подведение итогов.
В течение года	Классные часы, посвященные Году оленеводства
В течение года	Участие в окружных, городских мероприятиях, посвященных Году оленеводства.
В течение года	Реализация проекта «Северная кухня»
В течение года	Разработка программы профессиональной подготовки «Хозяйка чумы»

Единый классный час «Международный день памяти жертв Холокоста»

30 января студенты I курса, группы №1017 «Автомеханики» под руководством классного руководителя, Марии Ярославовны Поляковой, провели еще один классный час, посвященный Международному дню памяти жертв Холокоста.

Что такое холокост? В широком смысле – преследование и массовое уничтожение нацистами представителей различных этнических и социальных групп (советских военнопленных, поляков, евреев, безнадежно больных и инвалидов, стариков и детей) в период существования нацистской Германии.



В узком смысле – преследование и массовое уничтожение евреев, живших в Германии, на территории её союзников и на оккупированных ими территориях во время Второй мировой войны. И для нацистов, не было, каких — то рамок, или чувств. Они относились к убийству детей, женщин, стариков, мужчин, просто как к своей работе.

И сегодня во многих странах возрождается нацизм, напротив других наций, снова звучит и еврейский вопрос. Россия всегда была многонациональной страной, толерантной к тем народам, которые проживают в огромной семье, которую мы называем Россией.

Год добровольца и волонтера

6 декабря, президент России Владимир Путин подписал указ "О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)", сообщила пресс-служба администрации российского президента.



Основными принципами волонтерской работы являются желание помогать людям добровольно, желание делиться своим опытом, учиться самому, добросовестность, законность, то есть деятельность волонтера не должна противоречить российскому законодательству.

Кстати, согласно российским законам, волонтером может быть каждый – независимо от возраста, образования, материального статуса и прочих условностей. В России за последние годы число волонтеров выросло в разы. По данным Роспатриотцентра, менее чем за год количество добровольцев в стране увеличилось сразу на треть: в 2015 году у было 1,97 миллиона человек, а в 2016 году – уже 2,71 миллиона.

В училище разработан и утвержден план мероприятий в рамках объявленного в Российской Федерации Года добровольца.

Будем рады видеть в нашей дружной компании творческих и инициативных студентов для проведения в 2018 году мероприятий и реализаций проектов по добровольчеству.

По всем вопросам можно обратиться к Малееву Ивану, студенту I курса, группы № 1117 и в кабинет № 3.

Иван Малеев

Рубрика «Поздравляю!»

Поздравляем студентов, родившихся в феврале:

Лагайскую Дарью, Чиркова Дмитрия, Канева Романа, Латышева Алексея, Лаптандер Николая, Ефремова Валентина, Шушпанова Сергея, Григорову Татьяну, Чупрова Дениса, Сумаркова Андрея, Канева Дмитрия, Язышего Максима, Лепкова Николая, Кокину Ксению, Ардеева Романа, Попова Ивана, Чупрова Сергея, Носова Александра, Хатанзейского Виталия, Выучейского Андрея, Талькова Эдуарда, Ануфриева Тимофея, Панькова Захара, Нестерова Юрия.

Твой день рождения прекрасный,
Когда февральская лазурь

Мечтою яркой голубеет,
Не предвещая зимних бурь.

Пусть будутся твои желания,
Жизнь будет радостью светла.

Февраль – твой месяц –
месяц ясный

Одаря сказкою сполна!

